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1. Ctéte a prekladejte:
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2. Trpny rod sloves (pasivum). Tvofi se zménami uvnitt kmene podle nize uvedeného samohlaskového

schématu’. Kotenové hlasky, délky samohlasek &i jejich zdvojeni ptipadn predpony souvisejici s kmenem
zustavaji zachovany. Sloveso se také ¢asuje béznym zpusobem. (FB11127;00251)

KaTaB(a) = on psal KuTiB(a) = on byl psan
INtaCHaB(a) = volil uNtuCHiB(a) = byl volen
taWaQQa‘(a) = ocekaval tuWuQQi‘(a) = byl otekavan

Samohlaskové schéma pasiva pro trojslabi¢né kmeny

perfektum u-i-(a) KuTiB(a) e byl psan
imperfektum u-a-(u) JuKTaB(u) w je psan
Samohlaskové schéma pasiva pro ¢tyrslabi¢né kmen

perfektum u-u-i-(a) uNtuChiB(a) =2 byl volen
imperfektum u-a-a-(u) juNtaCHaB(u) sy je volen
Samohlaskové schéma pasiva pro pétislabi¢né kmeny (tyka se pouze imperfekta V. a VI.
;for:aelztum u-u-i-(a) tuWuQQi‘(a) g;,a byl oéekavan
imperfektum u-a-a-a-(u) jutaWwaQQa“(u) 28 2 je o¢ekavan
Priklady pouziti:

Ten dopis byl napsan. f\luj!\ C"':'fg

To auto bylo vyrobeno v Egypté. @9 5)\-;—~J‘ °. 2

LV této podobé je schéma platné pro silnd slovesa, ale odvozuji se od néj i tvary pro slabd slovesa.




Byla mu povolena navstéva.
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Ve skole neni dovoleno koufit.
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Dopis je posilan okamzité.
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Je povaZovan za vyborného spisovatele.
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Byl zatcen./ Oni byli zat¢eni.

P 4 /l/ &
o O < / ° <
Sk ‘)a'}"e Prty ‘)a'}"e

} -
¥ X ~vr1 7 wi A %
! bylo fedeno — fikase JW3 — &2

3. Castice 48

A) s nasledujicim perfektem (minulym ¢asem) piekladame jako ,,uz®, ,,jiz* (pFipadné pouze potvrzuje

dokonani déje)

Jiz prijel. Prijel. L o
e 2
JiZ napsala. Napsala. L &%

UZ jsme ho potkali. Potkali jsme ho.
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B ) s nasledujicim indikativem imperfekta (piitomnym ¢asem) prekladame jako ,,mozna“, ,,snad*.

Snad (on) pfijede.
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Snad (ona) napiSe.
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Snad ho potkame.
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4. Pro déj v minulosti miZe byt kromé perfekta také pouzito imperfektum slovesa, pokud toto
imperfektum provazi néjaky hlavni déj, ktery je vyjadien slovesem v perfektu (O083):

Posadila se ke stolu a pfitom si povidala
telefonem se svym kamaradem.
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Slysel/jsem, jak mu néco ftikaji.
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Sed¢li jsme, popijeli kavu a cetli noviny.
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5. Pro vyjadreni rozkazu ¢i pirani pro 1. a 3. osobu se uziva ¢astice ‘./J pripadné JS - obé se pisi

dohromady s nasledujicim slovesem, které je v apokopatu (O098):
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6. Slaba slovesa III —typ s tfetim radikalem J (vzor . - &= ) — minuly Cas se Casuje dle vzoru

r — &) apiitomny Cas dle vzoru gwd — (e
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